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Πέντε χρόνια από την εκδημία του Μακαριστού 
Μητροπολίτου Κεφαλληνίας
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Κεφαλληνίας

Συμπληρώθηκαν χθες 5 χρόνια από την εκδημία του Μακαριστού κυρού 
Μητροπολίτου Κεφαλληνίας Γεράσιμου Φωκά, τον οποίο το ποίμνιο αγαπούσε κι 
ακόμα αγαπά πολύ!

Στις αναρτήσεις τους στο facebook, στην ομάδα Ο π. Γεράσιμος Φωκάς όπως τον 
ζούμε, που -σημειωτέον ότι παρά την κοίμησή του δεν έχει αλλάξει ο χρόνος του 
ρήματος-, οι φίλοι του μακαριστού Μητροπολίτου Γερασίμου είναι ιδιαιτέρως 
συγκινημένοι και συγκινητικοί.

Γράφει κάποιος:

«νῦν δὲ ὑπάγω πρὸς τὸν πέμψαντά με …

Το ήξερε ότι θα φύγει, εμείς δεν το ξέραμε … γιατί αν το ξέραμε, μέσα από την 
καρδιά μας με σπαραγμό θα έβγαινε η κραυγή μας: «μεῖνον μεθ᾿ ἡμῶν, ὅτι πρὸς 
ἑσπέραν ἐστὶ καὶ κέκλικεν ἡ ἡμέρα.»

Κι ήταν η τελευταία μέρα της επίγειας ζωής του η μεγαλύτερη του χρόνου, κι η 
τελευταία του νύχτα η μικρότερη του χρόνου ,,,

Από μαρτυρία, δίπλα του ήταν η Αγία Γραφή με το σελιδοδείκτη στο Κατά Ιωάννην 
16, Αποχαιρετιστήριοι λόγοι, όπου αναγράφονται τα εξής: «νῦν δὲ ὑπάγω πρὸς τὸν 
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πέμψαντά με, καὶ οὐδεὶς ἐξ ὑμῶν ἐρωτᾷ με ποῦ ὑπάγεις! 6 ἀλλ’ ὅτι ταῦτα 
λελάληκα ὑμῖν, ἡ λύπη πεπλήρωκεν ὑμῶν τὴν καρδίαν.
7 ἀλλ’ ἐγὼ τὴν ἀλήθειαν λέγω ὑμῖν· συμφέρει ὑμῖν ἵνα ἐγὼ ἀπέλθω. ἐὰν γὰρ ἐγὼ 
μὴ ἀπέλθω, ὁ παράκλητος οὐκ ἐλεύσεται πρὸς ὑμᾶς· ἐὰν δὲ πορευθῶ, πέμψω αὐτὸν 
πρὸς ὑμᾶς»·

Παράλληλα, σε μια άλλη ανάρτηση αναφέρεται:

«Απόψε είναι η νύχτα που έφυγες για την ουράνια ενθρόνισή σου. Μέσα σε μια 
απόκοσμη σιγή, πουλί δεν κελαηδούσε, λουσμένος στο Φως πέρασες δίπλα από τις 
ανθισμένες μανόλιες, που ο ίδιος είχες φυτέψει και πίσω από τον μεγάλο πλάτανο 
του Αγίου, δίπλα από το Ιερό της εκκλησιάς, όταν το σκήνος σου τέθηκε στον 
τάφο, οι καμπάνες άρχισαν μόνες τους να κτυπούν χαρμόσυνα. Γινόταν η υποδοχή 
σου στον Ουρανό, ενώ στο μνήμα σου, άνθρωποι που σε αγαπούσαν άκουγαν 
ψαλμωδίες, όταν πια βασίλεψε η σιγαλιά της νύχτας.
Κι απόψε αγγελικές ψαλμωδίες θα ακούγονται και θα είναι τόσο ωραίες που τα 
αηδόνια στον πλάτανο θα μείνουν σιωπηλά ανίσχυρα να συνοδεύουν.
Εδώ σου φέραμε τις σελίδες με τα λόγια σου, τα έργα σου, τα θαύματά σου να τα 
ευλογήσεις να γίνουν βιβλίο και να ταξιδέψουν σε ανθρώπους που δεν θέλουν να σε 
ξεχάσουν και σε άλλους που θα θέλουν να σε γνωρίσουν π. Γεράσιμε για μας, 
Αξιογέραστε Μητροπολίτα Κεφαλληνίας Γεράσιμε για τον κόσμο».

 


